

## EXPUNERE DE MOTIVE

În ședința de Guvern din data de 3 septembrie 1998, a fost adoptată NOTA referitoare la Sibiu și zona înconjurătoare, inițiată de Ministerul Culturii, împreună cu Ministerul Turismului, Ministerul Transporturilor, Ministerul Lucrărilor Publice și Amenajării Teritoriului și Departamentul pentru Administrație Publică Locală.

Zona Sibiu, marcată de pluriculturalism, păstrează un bogat patrimoniu cultural și o rezervație de arhitectură medievală unică în Europa, aflată, acum, într-o avansată stare de degradare.

Punerea în valoare a identității culturale a zonei va avea drept consecință o dezvoltare economică accentuată a regiunii, în condițiile în care exploatarea turistică a valorilor culturale determină crearea de noi locuri de muncă și intensificarea interesului agenților economici.

Este prioritară reabilitarea și modernizarea infrastructurii din întregul ținut, care ar putea crea condiții firești pentru ca accesul la monumentele unice ale regiunii să fie posibil.

Toate acestea vor determina revigorarea economică a zonei, prin dezvoltarea unor structuri, pe orizontală și verticală, în servicii, comerț, producție, astfel încât zona Sibiu să devină un obiectiv de interes național.

Întregul proiect este inclus în campania desfășurată de Consiliul Europei - "Europa, un patrimoniu comun" pentru anii 1999-2000 și este obținută, de asemenea, aprobarea Proiectului UNESCO privind planul de salvare a orașului Sibiu.

Prin relațiile bilaterale între Ministerul Culturii din România, Ministerul Culturii Republicii Germania și Ministerul Culturii Statului Luxemburg s-a conturat o colaborare pe termen lung pentru finanțarea aceluiași proiect.

De asemenea, organizații neguvernamentale din țară și străinătate manifestă un interes deosebit și doresc să participe la derularea proiectului.

Având în vedere importanța deosebită și caracterul de urgență pe care Guvernul României a înțeles să o acorde, prin aprobarea NOTEI referitoare la Sibiu și zona înconjurătoare în ședința de Guvern din data de 3 septembrie 1998, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind declararea municipiului Sibiu și a zonei înconjurătoare ca obiectiv de interes național, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

/ PRIM-MINISTRU,

Radu Vasile

